习近平同亚美尼亚总统哈恰图良就中亚建交30周年互致贺电

推动双方各领域合作取得更多成果

新华社电 4月6日,国家主席习近平同亚美尼亚总统哈恰图良互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,中亚是传统友好合作伙伴。建交30

年来,中亚关系保持健康 稳定发展势头。双方政治 互信深化,各领域合作扎 实推进,人文交流日益密 切。新冠肺炎疫情发生 后,两国人民守望相助、携 手抗疫,彰显了两国人民 的深厚情谊。

习近平强调,我高度重视中亚关系发展,愿同哈恰图良总统一道努力,以两国建交30周年为契机,推动中

亚关系和双方各领域合作取 得更多成果,造福两国和两 国人民。

哈恰图良表示,建交 30年来,亚中两国各领域 合作成果丰硕。亚方高度 重视中国取得的发展进步和发挥的国际作用。我愿同习近平主席一道努力,实现亚中友好合作关系持续稳定发展,造福两国人民。

国务院常务会议部署更加有效支持实体经济发展

今年底前继续向参保失业人员发放失业补助金

新华社电 国务院总理 李克强4月6日主持召开国 务院常务会议,决定对特困 行业实行阶段性缓缴养老 保险费政策,加大失业保险 支持稳岗和培训力度;部署 适时运用货币政策工具,更 加有效支持实体经济发展。

会议指出,当前我国经 济运行总体保持在合理区 间,但国内外环境复杂性不 确定性加剧、有的超出预 期。世界经济复苏放缓,全 球粮食、能源等大宗商品市 场大幅波动,国内疫情近期 多发,市场主体困难明显增 加,经济循环畅通遇到一些 制约,新的下行压力进一步 加大,既要坚定信心,又要 高度重视和警觉新问题新 挑战。要贯彻党中央、国务 院决策部署,统筹疫情防控 和经济社会发展,抓紧落实 中央经济工作会议精神和 《政府工作报告》举措,有的

可提前实施。把稳增长放 在更加突出的位置,统筹稳 增长、调结构、推改革,切实 稳住宏观经济大盘。保持 经济运行在合理区间,主要 是实现就业和物价基本稳 定,要着力通过稳市场主体 来保就业,综合施策保物流 畅通和产业链供应链稳定, 保粮食能源安全。各部门 要着眼大局、主动作为,在 督促落实已定政策的同时, 针对形势变化抓紧研究政 策预案,及时出台有利于市 场预期稳定的措施。各地 区也要结合实际,拿出减免 房租等务实管用举措。

会议指出,当前一些市场主体受到严重冲击,有的甚至停产歇业,必须针对突出困难加大纾困和就业兜底等保障力度。一是对餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等特困行业,在今年二季度实施暂缓缴

纳养老保险费,并将已实施 的阶段性缓缴失业和工伤 保险费政策范围,由餐饮、 零售、旅游业扩大至上述5 个行业,缓解这些行业特别 是中小微企业、个体工商户 资金压力。二是延续执行 失业保险保障阶段性扩围 政策,今年底前继续向参保 失业人员发放失业补助金, 向参保失业农民工发放临 时生活补助。三是提高中小 微企业失业保险稳岗返还比 例,符合条件的地区可从 60%提至最高90%;允许地 方再拿出4%的失业保险基 金结余用于职业技能培训, 并向受疫情影响、暂时无法 正常经营的中小微企业发放 一次性留工培训补助。

会议指出,要适时灵活 运用再贷款等多种货币政 策工具,更好发挥总量和结 构双重功能,加大对实体经 济的支持。

教育部下发通知

今年中考不得超标命题 和随意扩大压减考试内容

新华社电 记者6日从 教育部网站获悉,教育部办 公厅日前发布《关于做好 2022年中考命题工作的通 知》,要求严格依据课程标 和》,要求严格依据课程标 水平考试大纲或考试说明, 不得超标命题和随意扩大、 压减考试内容范围,严禁将 高中课程内容、学科竞赛试 题以及校外培训内容作题、 考试内容,确保依标命题、 教考衔接。

通知要求,各地要科学 合理设置试卷难度,既要防 止试卷过难增加学生学业负 担,也要避免试卷过易难以 体现区分度。要根据不同学科特点,合理设置试卷试题结构,减少记忆性试题,增加探究性、开放性、综合性试题,坚决防止偏题怪题,促进有效考查学生综合素质。

通知提出,要积极推进省级统一命题。尚未实行省级统一命题的省份,特别是辖区内地市命题单位存在命题管理不完善、条件保障不到位、命题人员数量不足、命题质量不高等问题的省份,要积极创造条件,力争2022年实现省级统一命题,确保命题质量。确不具备条件的省份,要研究提出

加快推进省级统一命题的工作方案,明确时间表、路线图,到2024年实现中考省级统一命题。

在强化试题政治性审查方面,通知提出要建立试题政治性审查制度,切实加强各学科特别是语文、道德与法治、历史、地理等学科试题的政治性审查,重点国验选材的价值导向直试题选材的价值导向和材料使用的严谨性,杜绝出现国旗国徽图案使用不知思旗国徽图案使用不完整、不尊重民族习俗和宗教信仰等问题,确保试题正确政治方向。

外交部: 坚决反对美向中国台湾地区出售武器

新华社电 外交部发言 人赵立坚6日在例行记者会 上说,中方坚决反对美国向中 国台湾地区出售武器,将继续 采取坚决有力措施,坚定捍卫 自身主权和安全利益。

据报道,4月5日,美国 防安全合作局发布消息称, 美国务院已批准向"驻美台 北经文处"出售总额9500万 美元的军事技术及相关设 备,主要包括为爱国者防空 系统提供相关训练、计划、 部署、运行、维修、支援和其 他有关设备等。

赵立坚在回答相关提问时说,美国向中国台湾地区出售武器,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是"八·一七"公报规定,严重损害中国主权和安全利益,严重损害中美关系和台海和平稳定。中方对此坚决反对,予以强烈谴责。

九部门联合印发通知

将失能高龄等老年人 列入医养结合服务重点人群

新华社电 近日,国家卫生健康委等九部门联合印发《关于开展社区医养结合能力提升行动的通知》。通知指出,重点为失能、慢性病、高龄、残疾等老年人提供健康教育、预防保健、疾病诊治、康复护理、安宁疗护为主,兼顾日常生活照料的医养结合服务。

通知明确,社区医养结合服务能力提升行动的工作内容包括:一是提升医疗和养老服务能力,为辖区内老

年人提供专业、规范、安全的 医养结合服务,确保医养结 合服务质量;二是发挥中医 药作用,加强中医药适宜技术推广,发展中医药康复服务;三是加强队伍建设,支持 医务人员参与居家社区压,加强医务人员继续医学教育; 四是提高信息化水平,开展 智慧健康养老服务,推动区域居共享,提高服务效率和养老信息互通、数据共享,提高服务效率和水平;五是改善设施条件。

公安部部署"猎狐 2022"专项行动

缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人

新华社电记者6日从公安部获悉,近日,公安部部署全国公安机关开展缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人"猎狐2022"专项行动。

"猎狐 2022"专项行动 是中央反腐败协调小组国际 追逃追赃和跨境腐败治理工 作办公室部署开展的"天网 2022"行动的重要组成部 分。公安机关将按照部署要求,全力缉捕各类外逃经济犯罪嫌疑人,通过多种方式拓展追赃渠道,协助纪检监察部门开展对外逃职务犯罪嫌疑人的追逃追赃工作,配合中国人民银行继续开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动,加大反洗钱力度。